



Маршруты памяти

В рамках празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов в Холмском комплексе центре социального обслуживания населения проводились различные мероприятия.

Два из них в учреждении социального обслуживания состоялись 6 мая. Вначале прошла акция «Письмо в день Победы». Для воспитанников отделения профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям волонтеры «Серебряный возраст» провели мастер-класс по бисероплетению «Георгиевская ленточка».

В тот же день состоялся вечер поэзии «Военной строкой» (стихи поэтов-фронтовиков) для ветеранов Великой Отечественной войны, труженников тыла — получателей социальных льгот, находящихся на обслуживании в отделении социального обслуживания на дому, приема граждан и представления срочных социальных услуг, детей, посещающих кружки ОАУСО «Холмский КЦ».

7 мая была проведена акция «Забота о ветеране». В ходе её состоялись выезды волонтерского отряда «Дружба» к ветеранам Великой Отечественной войны, труженникам тыла с вручением поздравительных конвертиков, изготовленных руками детей.

13 мая специалист по социальной работе Холмского КЦ Людмила Тимофеева с участием своей коллеги Светланы Ивановой провели пешую экскурсию по городу к памятникам и воинским захоронениям с воспитанниками отделения профилактики безнадзорности, посещающими кружки социального учреждения. Основная комитетная прогулка началась в сторону площади Победы. Первая остановка была у памятника генералу от кавалерии — герою Эрзерума Петру Калинину. Люд-

мила Андреевна рассказала детям, что памятник сооружён 2 августа 2014 года, в День города Холма и 100-летнего юбилея начала Первой мировой войны. Он установлен на деньгах уральского бизнесмена Дмитрия Логинова, который является потомком генерала.

Юные экскурсанты узнали из рассказа Людмилы Тимофеевой о том, что Пётр Петрович за годы службы был награждён 18 орденами и 9 медалями. За мужество и храбрость, прояв-

ленные в сражении за крепость Эрзерум, генерал Калитин был пожалован Георгиевским оружием, украшенным бриллиантами. Его старший брат подполковник Павел Калитин стал героем русско-турецкой войны. Памятник нашему земляку, погибшему за освобождение Болгарии, установлен в городе в июле 2007 года в честь 230-летия Холма.

Далее маршрут памяти привёл группу детей к мемориальному комплексу.



Праздник продолжился в городском парке. Здесь были организованы фотозоны, проводились патристические акции, выставка поискового отряда «Пирамида», праздничный концерт, свои навыки в военном деле продемонстрировали курсанты Центра военно-спортивной подготовки «Русичи».

Елена АЛЕКСАНДРОВА
Фото автора

— Здесь, у подножия памятника Воину-освободителю, торжественно открытого 9 мая 1985 года, находится братское захоронение, на котором покоится более 6 тысяч воинов Красной Армии. По периметру мемориала установлены более 200 плит с высеченными на них именами павших солдат и офицеров. У монумента Воину-освободителю проходят горжественные митинги, сюда приходят поклониться погибшим на войне ветеранам, молодые холмичи, гости нашего города. Вы тоже должны помнить и чтить память героев, павших в боях за наш город. Находясь здесь, ведите себя достойно, не совершайте плохих поступков. Герои погибли не напрасно. Если бы они не победили врага, то и нас с вами на свете не было бы, — обращается к детям Людмила Андреевна.

Конечной точкой маршрута памяти был памятник «Воинам и партизанам Холмского района, павшим в боях за время Великой Отечественной войны», установленный на перекрестке улиц Октябрьской и Горького.

Сергей ЦВЕТКОВ
Фото автора